



# DEBRECZEN

független és 48-as politikai napilap.

1913. XLV. évfolyam.

31-ik szám.

Péntek, június 27.

<b>Előfizetési ár szétküldéssel:</b>		Felelős szerkesztő: <b>NOSZLOPY TIVADAR.</b>	<b>Szerkesztőség és kiadóhivatal:</b> <b>DEBRECZEN,</b> Darabos-utca 7. szám. Telefon: 402.
<b>HELYBEN:</b> Egy óra 1 korona Negyedévre 3 Egyes szám ára 4 fill.	<b>VIDÉKEN:</b> Egy óra 1 K 50 f. Negyedévre 4 K 50 f. Egyes szám ára 6 fill.		

## Az aradi választás előtt.

Az aradi választás felé fordul a politikai világ érdeklődése. Tisza István gróf reflektál rá, hogy ugyanabban a kerületben, ahol megválasztották, amikor még nem volt házelnök sem, hanem a munkapárt agitátora volt, ugyanott Aradon megválasszák ismét most, amikor a házelnöki székbe a miniszterelnöki székbe ült és mint miniszterelnök keres képviselői mandátumot.

Mindenki tudja, hogy milyen körülmények közt választották meg akkor, amikor, bár a közhangulat telve volt balsejtelmekkel, még sem lehetett elképzelni a szörnyűségek ama sorozatát, amelyek a Tisza-Lukács-korszakot az alkony és a szabadság gyilkos mérenyeteinek idejévé tették. A Lukács sópénzeinek tárgyalása alkalmával eléggé kitűnt, hogy milyen rengeteg összegek mentek szét szavezat-vásárlásokra és Tisza hallhatta elégszer, amikor még az elnöki emelvényen ült, az ellenzéki képviselők felkiáltásait, hogy mennyibe került az aradi mandátum, hogy lopott pénzen választották meg, amire legutóbb is az volt a felelete, hogy berendelte az ülésterembe a parlamenti öröket, hadd némissák el a kínos hatású kiáltásokat.

Hát most, amikor a bírósági tárgyalás megállapította a választási pénzek jogtalan keletkezését és a munkapártban mégis mint pártalapítót dicsőítették Lukács Lászlót, — vajjon nem azért történt-e a dicsőítés, hogy a pénz pártfentartó hatalmát igazolják? Most milyen uton-módon akarják megszerezni a mandátumot Tisza István részére aki az elkövetett parlamenti erőszakosságok folytán százszorosán gyűlöletesebbé lett

a választó közönség előtt, mint az ő aradi első választásakor volt. Aradról érkeztek jelentések az előkészületek felől.

Az ellenzéki jelölt: Széchenyi Aladár gróf és a támogatására ott lévő ellenzéki képviselők beszédeket tartanak. Mintha az eszmék, melyeknek hirdetését a képviselőházba fegyverrel akadályozta meg Tisza és Lukács, ott felszabadulnának, helyet találnak a hallgatók gondolkodásában, lelkesítik és bátorítják a nemzet sorsán aggódókat. Ezzel szemben a Tisza-párt is szervezkedik. Az ellenzék kapacitálja a választókat, a kormánypárt megkörnyékezi. Az ellenzék a választók lelkéhez szól, igazságot kér, a kormánypárt az anyagiakkal dolgozik, a kormánypárt az egzisztenciális érdekeket tartja számon, a hatalmi erőt mozgósítja, a kormánytól függőket belajstromozza, ellenőrzésben tartja, leköti. A többit elvégzi a pénz és szurony.

Széchenyi Aladár grófnak, Tisza István aradi ellenfelének programbeszéde nyíltan, egyenesen kimondotta az igazat Lukács László, Khuen-Héderváry és Tisza ellen. Tolvajnak, orgazdának, felbujtónak nevezte őket.

Erre válaszolva, a munkapárt egyik képviselője, Herceg Ferenc, egyik kortesvacsorán a többek között ezeket mondotta:

És azok az urak, akik a koalíció idején kormányon ültek, Széchenyi Aladár gróf legjobb barátai. Ott, a barátai között keresse a jelölt ur a tolvajt, az orgazdát és a felbujtót. Azt hiszi, hogy még szabadlábban járnak.

Megengedjük, hogy Széchenyi Aladár gróf beszédének tónusa szokatlan de a Herceg Ferencz ugyanilyen tónusu beszédével szemben egy nagy előnye van, még pedig az, hogy míg Széchenyi gróf egyes, megnevezett személyeket férfias nyíltsággal aposztrofál, mindenirányu teljes felelősség mellett,

addig Herceg Ferencz rébuszokat ad fel, általánosságban gyanúsít és óvatosan Széchenyi Aladárra bizza, hogy „a koalíció idején kormányon ültek“ között „keresse“ a tolvajt, az orgazdát és a felbujtót. Ez az óvatosság nemcsak nem helyénvaló, hanem egyenesen visszatetsző is. Ha Herceg Ferencnek tudomása van arról, hogy a koalíciós kormány tagjai között található volt tolvaj, orgazda és felbujtó, hazafias és férfias lett volna irótársa: Zola Emil módjára a rettenetes J'accuse-t az illetők személye ellen ország-világ színe előtt közzétenni. De Széchenyi Aladár bizni azt, hogy ő mondja meg, kit tart tolvajnak a barátai közt, az tulságosan kényelmes eljárás és a leghatározottabban megköveteljük a képviselő urtól, hogy vádját formulázza meg nyíltan, őszintén, férfiasan.

Aradon erősen korteskednek, előre láthatólag nagy lesz a küzdelem. Izgalmas órák következnek és a szombati választáson eldől a kérdés, minek van nagyobb ereje Aradon: a lelkiismeretnek-e, avagy az erőszaknak és a pénznek. Ettől függ, hogy Széchenyi Aladár lesz-e a képviselő, avagy Tisza.

## Történelmi és erkölcsi igazságok.

Mit nevezünk önértetnek.

Debreczen, jun. 26.

Hogy mit nevezünk önértetnek, azt egyedül a tisztességtudó emberek ismerik és értik meg. Ilyen tisztességtudó, önértettel bíró emberek találhatók a társadalmi osztály minden rétegében. Az önértet nem a tudományból — mint némelyek hiszik és állítják — hanem a lelki-

## A „Bikszádi“ Gyógy-ásványviz

természetes

vegyi alkotórészeinél fogva a legjelesebb. Gyógyhatása fölülmulja a hasonlószeretételi külföldi ásványvizeket. Hurutos bántalmaknál páratlan. Az idej termésti savanyu borral vegyítve kellemes itai.

„BIKSZÁDI“ GYÓGYFÜRDŐ IGAZGATÓSÁGA.

Egy üveg Bikszádi viz kapható minden fűszeres boltban 32 fillérért, üres üvegért visszafizetnek 8 fillért. Árjegyzéket kívánatra küld.

Szenzációs műsor!

Szenzációs műsor!

## Nagy Endre kabaréja

ma este folytatja vendéjátékát az „Angol királynő“ fedett kert-helyiségében. Kezdeté 9 órakor.



leménye szerint, már ejtézettnek tekinthető, ha váratlan bonyodalmak nem lépnek fel.

#### Leszerelés.

Belgrádból jelentik: Jól értesült körökben azt tartják, hogy Pasic maradása következtében a háború veszedelme megszűnt és néhány nap múlva a szerb és bolgár hadsereg-negyedrésze leszerel. A görög miniszterelnök a napokban ideérkezik és azonnal együtt utaznak Pétervárra, ahol érdekeik védeelmében közös eljárást fognak tanúsítani.

#### Pasic expozéja.

Belgrádból jelentik: A szkupstina holnapi rendkívüli ülésén Pasic miniszterelnök expozét fog tartani a külügyi helyzetről és indítványt tesz, hogy mondja ki a szkupstina, hogy feltétlenül elfogadja Oroszország döntését és a kormányt megbizsa, hogy vegyen részt a pétervári konferencián. Ezek azonban már csak formalitások lesznek, miután tegnap a koronatanács így határozott. A nyilvános ülés után titkos ülés lesz és a miniszterelnök igéri, hogy elő fogja terjeszteni az orosz kormányval történt jegyzék-váltást, amelyből kiderül, hogy a kormány nem cselekedhetett másképpen és nem vehette magára a felelősséget azért, hogy teljes szakítás álljon be Szerbia és Oroszország között. Pasic miniszterelnök környezete azt a hírt terjeszti, hogy Szerbia a pétervári konferencián majd az egész vités területet meg fogja kapni és ehhez még egy területét is Koprüli környékén. Így akarja a hangulatot a maga javára fordítani.

#### Kedvező fordulat.

Szófiából jelentik: Az itteni orosz követ hivatalosan értesítette a bolgár kormányt, hogy Szerbia Pétervárott kötelező nyilatkozatot tett arra nézve, hogy elfogadja az orosz cél döntését az 1912-ik évi szövetséges szerződés alapján. Ha csak az utolsó pillanatban nem lesz valami váratlan fordulat, akkor a béke biztosítva van.

Es ekkor elmagyarázta tervének minden apró részletét.

— Feleségem előtt fejtártam egészségi állapotom veszedelmes voltát. Ugy beszéltem hozzá, amint az apa szokott leányával: okosan és komoly hangon. Rámutatott mindazokra a szomorúságokra és veszélyekre, melyek reá leselkednek, ha nem követné tanácsaimat és nem fogadna szót. Ó könnyen vezethető, szelid lélek, kivel azt tehet az ember, amit akar. Hoszu ellenállás és sok sírás után végre ajavetette magát akaratomnak. Most fehérra arra kérem önt, uram, hogy a véls komédiáját készítse elő, még pedig már holnap. Renedő szobámban ölegetni fogok egy utcai leányt. Ön majd rajtakap és a feleségem nevében megindítja a vélopört, melynek kimenetele ilyen körülmények között nem kétséges. Az általam öhajtott házasság azután megtörténik, s végre én nyugodtan halhatok meg...

A társaság egyik tagja felkiáltott:

— Elbeszélése olyan szép, mintha Plutarchost hallanám!... Azt a bérnyelkű asszonyt azonbanban fölom.

— És a dolog csakugyan sikerült? — kérdezték a többiek.

— Nagyszerűen! A bíróság kimondta a vélelét és a bérnyelkű asszony a kitűnő barát neje lett. De szerencsétlenségére, az orvos csatlódott a saját magán megállapított diagnózisban, felgyógyult, mert később valószínűleg nem pepecselt többé magán.

— Pompás regénytérny, az elvitázhatatlan jegyezte meg egyik barátunk, ki a nyitott ablak párkányán ült és onnan hallgatta a fölényile szerepmes csatolgását a közeli erdőben...

Renée Maizeroy.

Pétervári jelentik: Itteni diplomáciai körökben általában az a felfogás, hogy a balkáni helyzet javult és most már biztos a remény, hogy a Balkán-államok kivétel nélkül elvetik magukat Oroszország döntésének.

#### Pasic Pétervárra utazik.

Belgrádból jelentik: A konfliktus fejleményei olyan kedvezően alakultak, hogy Pasic miniszterelnök még e héten elutazik a pétervári konferenciára. Minden jel arra vall, hogy a vités kérdéseket sikerülni fog békés megegyezéssel megoldani.

## A madarak és fák napja.

### Az iskolai jelentések III. évkönyve.

Debreczen, jun. 26.

Most jelent meg a madarak és fák napjáról szóló iskolai jelentések III-ik évkönyve, az Országos Aljtvédő Egyesület kiadásában és Fodor Árpád tanár, főtájkár szerkesztésében. — Az évkönyv a madarak és fák védelmére az 1912. évben megtartott ünnepélyekről számol be.

A 9 ives könyv 6078 iskola jelentését adja be a tavalyi 2814-gyel és tavaly előtti 1407-tel szemben. A bevezetés a tanügyi hatóságok körrendeleteiről számol be és nagy hálával közli Zichy János gróf tavalyi rendeletét.

Erre következnek mind a 72. tanfelügyelőség és kirendeltség jelentéseinek áttekinthető ismertetése, Fiume, Horvát-Szlavonország, sőt Bosznia és Románia néhány magyar iskolájának is híradása. Majd a statisztikai táblák, összefoglalása és a zárszó következik.

Az évkönyv az intézmény gyors és nagy-méretű fejlődéséről tesz tanúságot.

Az ünnepségekben részt vett tanulók száma kerek egy millió.

Faültetés 3629 (1911-ben 452) helyen volt, az Országos Ifjúsági Madárvédő Ligának fogadalmátéje 3648 (1911-ben 290) helyen. 400 ezernél több Liganyomtatvány fogyott el eddig és 4469 helyen volt közönsége fejröttekből a tanulságos és erkölcsnemesítő ünnepélyeknek.

Hajdumegyében is elterjedt a madarak és fák védelme, amint a jelentésekből látjuk. — mert Cséni Viktor kir. tanfelügyelő 1912. április 9-én egy körrendeletet adott ki, melyben szépen ecseteli a tanítások szép hivatását e téren. Kísérő iratában örömmel közli, hogy e napnak megünneplése tankerületében ez évben is a legnagyobb lelkesedéssel történt.

Hatása van itt az új debreczeni aljtvédő egyesületnek is.

A vármegye 115 iskolájából a 3 évben 21, 30 és 44 jelentés érkezett be.

Együtt ünnepeltek: 1. Vámospércs ref. f. és l. 2. Püspökjadány ref. ej. és közs. gazd. ismétlőiskola.

Szép ünnepély volt még: Hajdudorog, H. hadház áll., Tiszacsége közs., Hajduszoboszló ref. iskolában.

Madáretetőt állítottak és odvakat akasztottak ki Kiskabán az ünnepély keretében.

Hajduhadházon a Liga kebelében gyermek-bírságot alakítottak. Litografált meghívót adtak ki itt. Hajduszoboszlón 1500 tanuló és 1500 vendég vett részt az ünnepélyen. Hajdudoro-

gon táncmulatsággal kötötték össze az ünnepélyt.

A mellékelt jelentések szerint ünnepély volt rendezve Hajdumegyében a fönt említett cél érdekében 15 állami iskolában, 4 községi iskolában, 4 r. kath. és 12 ref., 6 izr. és 4 gazdasági ismétlő iskolában, összesen 44 helyen.

# Város.

## Tanácsülés.

### Versenyárgyalás Aszfaltozás a Csokonai-kert környékén. A csemetekert.

Debreczen, jun. 26.

(Saját tudósítónktól.) Ma délelőtt a város-házán Kovács József polgármester elnöklésével tanácsülés volt.

A tanács elhatározta, hogy versenyárgyalást fog kiírni az Andaházy—Szilágyi-féle jn-tézet telkéhez vezetendő csatorna kiépítésére.

Elhatározta továbbá a most gyönyörű virágos kertje varázsolt Csokonai-kert környékének aszfalttal vajó burkolását.

Elismerést érdemel Demecs Ejemér városi főkertész, aki a Csokonai-szobor környékét olyan szépen rendezte, hogy aki arra jár, megáll és gyönyörködik a szép munkében.

Az aszfaltozást ennek a környéknek azonban csak akkor kezdik meg, ha az a tárgyban hozott határozatot a belügyminiszter jóváhagyja.

Török Gábor erdőmester jelentette, hogy a városnak immár 57 katasztrális hold kiterjedésű akác-csemete kertje van, amelynek tisztántartása felemésztette az előirányzott költségeket s kér még négyezer koronát, mert a csemetekertet állandóan rendben kell tartani.

Kovács József polgármester aggályát fejezte ki afelett, hogy a csemete kertre szánt költség nem elegendő.

Török Gábor erdőmester azonban megnyugtatta a város érdekeit mindenkor szíven viselő polgármestert és a tanácsot, hogy erre a 4 ezer koronára kivételesen és azért van szükség, mivel az idén 18 katasztrális hold kaszáló terület jett akáccal beültetve s a csemete-kert is nagyobbítva lett, — mire a kért összeget a tanács megszavazta.

Kecskemét törvényhatósági joggal fejrüházott városhoz, a most elhunyt, nagyérdemű polgármesterének, Kada Eleknek elvesztése fölött részvétet fejezi ki.

Némethy Károly dr. belügyi államtitkárnak a Szent István-renddel történt kitüntetése alkalmából üdvözlő irat küldését határozta el a tanács. Némethy Károly dr. államtitkár ugyanis Debreczen városának érdekei iránt mindenkor érdeklődött s minden alkalmat megragadott, — hogy azok a miniszterium részéről is a legnagyobb méltánylásban részesíttessenek. Némethy államtitkár tehát méltán megérdemli azt, hogy a város őt a kitüntetése alkalmából üdvözlje.

\* Városi közgyűlés. Debreczen szabad királyi város törvényhatósági bizottsága folyó évi július hó 6-án fog gyűlést tartani.

# Gyilkosanya

Tömeggyilkosság Debreczenben.

**Megmérgezte kilenc gyermekét.**

Debreczen, június 26.

(Saját tudósítónktól.) Sötét bűnügyben fejezte be a nyomozást a mai napon a rendőrség. A bűnügy szélai tizenhét évre mennek vissza a múltba s a véd szerint kijenc elporladt gyermek-holttest kijelő bizonyosága annak a rémes bűn elkövetésének, amivel terheltén a kilenc gyermek anyja kerül közelében a büntető igazságszolgáltatás széke elé. A rendőri nyomozás során ugyanis súlyos gyanuok merültek fel arra nézve, hogy egy anya 17 év alatt

**kilenc gyermekét pusztította el különféle kuruzsló szerrel.**

hogya szegény élő tanutól — miután mind a kilenc gyermek törvénytelen származású volt — megszabaduljon.

A rémes bűnügyről a «Debreczen» munkatársa a következőkben számol be.

E hó 23-án egy névtelen levelet kapott a debreczeni rendőrség, amelyben arra szelítettek fel a rendőrséget, hogy tartson házkutatást a Honvéd-utca 66. számú házban, — ahonnan a följelentést megelőző vasárnap egy kis gyermeket temettek el — mert ott nincs minden rendben. A meghalt kis gyermeket ugyanis folyton kinezta hajja előtt és állandóan mékkel etette.

A rendőrség a névtelen följelentés nyomán megindította a nyomozást és hamarosan megállapította, hogy a kérdéses házban Sós Julianna 38 éves takarítónő lakik anyjával, Sós Szándornéval. Nem volt nehéz ezután megállapítani a rendőrségnek, hogy Sós Juliannának 17 év alatt összesen 9 törvénytelen gyermeke született, ezek azonban

**egy kivételével három hónappal tovább nem éltek s mind görcsökben haltak el.**

A rendőrség vallatásra fogta az anyát és kényét, akik azonban erősen tagadták, hogy részük lenne a csecsemők hajlékban s azt állították, hogy a gyermekeket mind árpakávéval vegyített tejjel táplálták. Kihallgatásuk alkalmával azt is állították, hogy a gyermekeket mind orvosi kezelésben részesítették és hatóságilag halottkém vizsgálta meg őket haláljuk után.

Miután igen erősen tagadták, a rendőrség házkutatást tartott náluk, mikor is egy csikólépet, keménymagot, éniszmagot, különféle fűmagokat, száraz leveleket, pemete- és fodormentafüvet, szikfűt, 1 doboz kenőcsöt, 1 üveg dinnyelevet stb. találtak náluk.

A rendőrség erre újra vallatásra fogta őket, mikor is a

**talált bizonyítékok súlyos alatt beismerték, hogy ezekből különféle teákat főztek, amellyel megittatták a gyermekekkel.**

Azzal védekeznek azonban, hogy azok a teák náluk kipróbált háziszerek voltak, a kenőcsrel pedig a gyermekek testét kenték be bőrbetegség ellen.

A csikó-lépre vonatkozóan azt adták elő, hogy azt a dinnyelevél együtt már regóta tartogatják s ijedtség s szemfájás ellen használták.

Mindenesetre igen erős a gyanu arra nézve, hogy a gyermekek nem természetes hajlékban multak ki, miután nem tehető föl, hogy 9 egészségesen született gyermek közül az egy éves korhatárt is csak egy tudja elérni. Súlyosabbé teszi a gyanut az a körülmény, hogy a rendőri nyomozás megállapította, miszerint Sós Julianna kinezta gyermekeit, azonkívül — még ha csakugyan betegek voltak is — ilyen kuruzsló szerrel táplálta.

A rendőrség befejezte a nyomozást a sötét bűnügyben s az iratokat áttette a kir. ügyészséghez, amely dönteni fog a további teendők tekintetében. A rendőrség azonban addig is őrizet alá vette a súlyos gyanuval terhelt anyát, aki folyton értatjanságát hangoztatja. A tovább vezető vizsgálat majd teljes világosságot fog erre a borzalmas bűnügyre deríteni.

## Debreczen részvéte Kecskemétnek.

Kada polgármester elhunyt alkalmából.

Debreczen, jun. 26.

Debreczen szab. kir. város mai tanácsülésén elhatározta, hogy Kecskemét törvényhatósági jogúal felruházott város tanácsához részvétélvitatot intéz a város kivál. polgármesterének, az országos hírű Kada Eleknek elhalálása alkalmából.

Kada Elek mint író is hegyet vivott ki magának, mikor pedig szülővárosa polgármesterévé választotta, minden erejét és tehetségét a városnak áldozta.

Debreczen szab. kir. város mai tanácsülésén Vass Károly dr. városi jegyző felolvasta a részvétélvitatot, amelyt a tanács elfogadott.

A részvétélvita a következő:

«A tekintetes városi Tanácsnak Kecskemét.

Debreczen szabad királyi város Tanácsa mély részvétélvittel értesült Kecskemét törvényhatósági joggal felruházott város élén állott Kada Elek polgármester, udvari tanácsos elhunytáról. Öszinte megilletődéssel vettük a testvér törvényhatóság első tisztviselője elhalálásáról szóló gyászúrt s osztozunk a tekintetes Tanácsnak az elhunyt felett érzett bánatában, — mert tudjuk, hogy Kecskemét város közönsége az elhunytban páratlan energiájú, kiváló szervező képességű embert vesztett.

Fogadja a tekintetes Tanács és áltaja a gyászba borult város lakossága Debreczen sz. kir. város tanácsa igaz és őszinte részvételinek nyilvánítását.

Debreczen, 1913. július hó 26.

Kovács József.

polgármester.

Vass Károly dr.

ajjegyző.

**A „Debreczen“ szerkesztősége Darabos-u.7. Telefon 412.**

# Lövés

önvédelemből.

**Az ácsmester és kedvese.**

**Veszekedő szomszédok.**

Debreczen, jun.26.

A Köntöskert hajnali csöndjét egy Brovning-pisztoly lövése zavarta meg. Kovács Lajos pénzügyi számtiszt meglötte Farkas Miklós 35 éves ácsmestert, akivel régebb idő óta feszült viszonyban volt. Az eset részletei a következők:

Kovács Lajos pénzügyi számtiszt, tartalékos hadnagy a Köntöskertben lakott édesanyjával, egy idősebb asszonnyal. Szomszédjuk volt Farkas Miklós ácsmester, aki vadházaságban él egy szűjas, veszekedő asszonnyal, aki keresve-kereste az alkalmat, hogy a szomszédban lakó, csöndes visszavonultságban élő Kovácsékot bosszanthassa.

Farkas Miklós ácsmester maga is hézsáros természetű, alkoholt kedvelő ember, akít a vele együtt élő nő folyton Kovácsék ellen ingerelt.

Kovács Lajos édesanyját csak a napokban operálták s Farkas s asszonya folyton bosszantották az özvegyet és fiát, sőt utóbb özv. Kovácsnét nemcsak szóval, de tettleg is bántalmazta Farkas ácsmester.

Tegnap este, hogy Kovács Lajos hazament, édesanyja elpanaszkodott neki. A fiataljembert bosszantotta a dolog, de a durva jelkű emberrel szemben csak egy megoldás lett volna arra nézve, hogy csendben élhessenek, ha esköltöznek a Köntöskertből.

Kovács Lajos számtiszt este kiment a kuthoz, hogy vizet vigyen be édes anyjának. A kuthon azonban lesben állott az ácsmester s előbb szitkokkal illette, majd mellbe lökte aki Brovningjét rántotta elő, hogy megvédje magát Farkas további tettlegességeitől, mire az ácsmester visszavonult s Kovács is bement a lakására.

Ma reggel korán újra kiment Kovács Lajos a kuthoz, ahol várt rá Farkas és megint megismadta s agyba-főbe verte Kovácsot, majd vállát megragadta s oly erővel lökte meg, hogy Kovács a harmatos fűvön megcsuszott és elesett.

Farkas Miklós ácsmester bagolyhiten előfelesége ezt látva, egy hatalmas karóval sietett a helyszínére s azt Farkas kezébe adta, aki lesújtani készült a védetlen emberre. Kovács látva a veszedelmet, hirtelen kivette zsebéből Brovningjét s azzal kétszer hasba lötte a dühöngő ácsot, aki megtántorodott és összeesett.

Kovács Lajos kétségtelenül önvédelemből nyult a fegyverhez, hogy veszedelmes helyzetéből meneküljön; mert nem tehetett másként, hiszen élete veszélyben forgott, másként nem tudott volna szabadulni az őrdöngő Farkas kezei közül.

Farkast a mentők beszéltették a közkörtézházba, ahol nyomban ápolás alá vették.

A rendőrség megindította az eljárást és kihallgatta a súlyosan megsérült embert, akinek hasába furódtak a golyók s kihallgatta Kovács Lajost is.

Farkas Miklóst a Köntöskert lakói mint veszedelmes, garázda embert ismerik, akinek a vadságát még fokozta vadházasára folytonos izgatásai.

# Tanyai csendélet.

## Összevert mezőőr.

Hajduböszörmény, jun. 26.

(Saját tudósítónktól.) Főhíborító eset történt a napokban Hajduböszörmény egyik kertészen. Egy parasztember, mert a mezőőr rendreintette, megátadta a gyöngye öreg embert és addig ütötte, amíg csak mozdulni tudott. A böszörményi kertészekben különben rémséges köz- és vagyonbiztonság uralkodik, amire ezen az éveten kívül például szolgál az is, hogy pár hét előtt ismeretlen tettes rálőtt az egyik mezőőrré, akit azonban szerencsére nem talált el. A mostani fejáborító esetről a «Debre- czen» munkatársa a következőket jelenti:

Kovács Sámuel 69 éves közepkerti főjes- küdt mezőőr néhány nappal ezelőtt hazafelé tar- tott kerületjéből a Középkert III-ik dűlőjén. Ekkor látta, hogy Tóth Imre ottani lakosnak disznója Kovér Sándor burgonyaföldjén durkál. az éhátot, mire az fejszét ragadott és neki. Azonnal szólt tehát Tóthnak, hogy hajtsa be támadt a mezőőrnek. Fejesege azonban kicsa- vartja kezéből a bajt, mikor is pusztá kézzel támadt neki az öreg embernek, fojtogatta, kar- molta, úgy hogy az öreg 40 napon tul gyö- gyülős sérüléseket szenvedett.

Kovács erre kijelentette Tóthnak, hogy föl fogja jelenteni, mire az kicsavarta a mezőőr kezéből az ott levő botot és azzal támadt rá Kovácsra, akit rettenetesen összevert. A szoms- zédok vették ki a dühöngő ember kezei kö- zül az öreg mezőőrt.

A kir. ügyészség ezért hatóság elleni erő- szak címén eljárást indított Tóth ellen.

Modern és a legjobb

## VILLAMOS berendezések

rendelje meg

### Földvári-nál

tel. telefon 168 — gyári telefon 816.

Tanuló felvétetik.

Modern négyzetes

## utczai lakás

villanyvilágítással és vízvezetékekkel

### augusztus hó 1-től

## KIADÓ.

Értekezhetni itt a szerkesztőségben, vagy dr. Elek Dezső ügyvéddel Wer- bóczy-utca (iparkamara-palota.)

### Névjegyek

1 óra alatt készülnek Horovitz Zsigmond nyomdájában Darabos-utca 7.

# HIREK.

\* **Eimentek a porosz tiszték.** Klappe, porosz huszárkapitány és Geuder báró ulánus főhad- nagy tegnap Medgyaszay Miklós városi tanácsos kíséretében kimentek a Hortobágyra, ahol a ménesrendező bizottság a kiselejtezt eszkö- zölte. A porosz tiszték a véros ménesét és a csődöröket nagy érdeklődéssel szemlélték s többször is tetszésüket fejezték ki a kitünő lóállomány fölött. A Hortobágy is felette érde- kelte őket s útjában igen jól érezték ma- gukat s szeretnek Magyarországon lenni. Este visszatértek Debreczenbe s ma, csütörtökön reg- gel Mezőhegyesre utaztak.

— **Pályázat hadapródiskolába.** A városi ta- nács katonai és illetőségi ügyosztálya értesíti a szülőket és gyámokat, hogy a cs. és kir. közshadseregbeli hadapródiskolában az 1913. 1914. tanév kezdetén betöltendő helyekr vo- natkozó pályázati hirdetések megérkeztek. A pályázati véghatáridő július hó 12. A vonat- kozó hirdetések a katonai és illetőségi- ügyosztálynál (Városház, emelet, 19. ajtó) a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

— **Szerencsétlenség a rézbutorgyárban.** — Pócs Imre, a rézbutorgyár alkalmazottja ma dél előtt egy ágyat akart az emetről a liften lebocsajtani és evégből a pincében dolgozó munkásokhoz leszólt, hogy a liftet engedjék föl. Amint így leszólt, a lift elötti ajkónál megcsuszott és lezuhant a mélységbe. Súlyos zuzódást szenvedett baljába fején. Az első se- gélynyújtást dr. Csikos Sándor, a munkásbizto- sító orvosa nyújtotta.

— **Marólugot ivott.** Dudás Lajos hajduszo- boszlói lakos, kocsisgyerek még csak 15 éves, méris szerelemre jobbant a szive. S minthogy a lány nem vette komolyan, bánatában maró- lugot ivott. Ez két héttel ezelőtt történt s az- óta ottanon kinlódot s csak ma hozták be Haj- duszoboszlóról, amikor eljapota már oly rosszra fordult, hogy enni sem tudott, mert a mérges folyadék összegegte a torkát. A szerepmes fiut most a debreczeni közkórházban vették épo- lás alá.

— **Üdülő helyek a Székelyföldön.** A maros- vásárhelyi «Székely Társaság» a Székelyföld 23 egészséges, pormentes, kitünő levegővel és vízzel bíró helyén — legtöbb híres gyógyfürdők közelében — nyári üdülő telepeket szervezett, melyeken tanítók és szegényebb sorsu tisztvi- selők olcsón juthatnak lakáshoz és ellátáshoz. Az ezekről szóló tájékoztatást bárkinek díjta- lanul küldi meg Szentgyörgyi Dénes, a tár- saság titkára, Maros-Vásárhelyt.

— **Beleugrott a kutba.** Érmihályfalvai tu- dósítónk jelenti: A mai napon öngyilkos lett ifj. Feichter Vencei, 36 éves cipész, aki már többször követett el öngyilkossági kísérletet. — Egy évvel ezelőtt felakasztotta magát, de je- szakadt a kötélről, három hónappal ezelőtt pe- dig dikicscel elvágta a nyakát, a gyorsan elő hívott orvos azonban megmentette az életnek. Most végre sikerült öngyilkossága. Beleugrott a kutba, melyből már nem tudták kimenteni. Ö- ngyilkosságának oka szerelmi bánat.

— **Repülőnap Nagyszalontán.** Lányi Antal a kitünő pilóta-hadnagy, aki Debreczenben is szolgált és az ősszel egy sikerült repülést vég- zett, vasárnap délután «Az Est» belpénjén egy- lőtávnyos repülést rendez Nagyszalontán. Lányi hadnagy Nagyvéradnál vasárnap délelőtt repül- zt Nagyszalontára, ahol a vasúti állomás mö- götti réten fog felszállani.

— **Eltörte a lábát.** Ratkó Ferencz 11 éves iskolás fiu játszás közben egy szerencsétlenül esett el, hogy bajlába ejtőrtött. A kórházba szállították s a törött lábat gipszkötésbe tették.

— **Életuntság miatt a hatáiba.** Hajduböször- nyi tudósítónk jelenti: Fejtűnést keltő öngyil- kosság történt Hajduböszörményben. Gajdán Má- tlyás, a faju egyik fiatal, 24 éves, vagyonos gazdája életuntságból kifolyólag ma feakasz- totta magát háza pádlásán. Mire tetjét észrevet- ték, már halott volt.

x **Nemzeti Kávéház kerthelyisé- gében női dalársulat szórakoztatja a nagyérdemű közönséget este 9 órától reggel 8-ig**

## A tűzéréség szerepe a háboruban.

### Tapasztalat a Balkán-háborúból.

A balkán háboru egyik szakértő szemta- nuja, egy francia tűzértábornok, most számol be ottani tapasztalatáról egy japban. A tá- bornok részt vett a kumanovoi monasztíri és csatajdzsai tűzéréségi harcokban, a mejjeknek hatását igen érdekes kritikai szempontokból világitotta meg. Tanujmányából kiderül, hogy a tűzéréségnek napjainkban még sokkal nagyobb és fontosabb szerepe van, mint ennekölte. — Az útközetek sorsát — azt lehet mondani — a tűzéréség ereje, harcoképessége és fegyelmel- zettsége dönti el. A gyalog seregek még csak meg sem kezdhetik a támadó akciót addig, amíg az eljenséges tűzéréség nincs elhallgattatva, — vagy legajább is megbénítva. Különösen na- gyobb távolságokban dominálja fejtétlenül a gyaloghadaikat, míg a csak égyuharcoknál az a fél van előnyben, amelyik több úteg nehé- zűzéréséggel rendelkezik.

A szerbek úgy Kumanovonél, mint Mo- nasztírnél ép nehéz tűzéréségüknek köszönhet- ték a győzelmet, amelylyel szemben a török- kök egyetlen egy nehéz égyut sem tudtak szembeállítani. A szerbek nyolc-tíz kilométer tá- volságról hallgattatták el a török útegeket, a nélkül, hogy csak egyetlen égyujokat, vagy akár emberüket is elvesztették volna. Aztén perze már könnyű volt elbánni a megrémült török- kökkel.

Csatajdzsánál a bolgárok rettenetesen meg- keserülték azt, hogy a gyalogságuk hősiés ro- hamában bizakodva elmuvasztották a török tű- zéréséget is számításba venni. November 17-én volt az a nap, amikor a bolgárok majdnem végetes vereséget szenvedtek. A támadást a bolgárok vezették tűzéréségi harcra. Rejtett útegeköl óriási tűzejt indítottak a török gya- logság mögött és éjencotj árok ellen, s amikor a törökök már nagyon gyengén viszonozták az égyuharcot, a bolgár gyalogság indult roham- ra. Am ekkor hirtelen teljes erővel működni kezdett az idáig csak ravaszsból hallgató török tűzéréség s a jól elrejtett csatakiégyök gyil- kos golyózáporral fogadták a bolgárokat. — Ugyanakkor más török útegek a bolgár tűzérésé- get vették célba s annak is óriási károkat okoztak.

Két nappal később sikerült a bolgároknak 1000 méternyre megközelíteni a török harc- vonajat, s ott egy nösszu érokban elsáncolni magát. Másnap ismét kiakartak törni, de a török égyutüz visszavetette őket. A bolgárok erősítést kértek és kaptak, a törökök pedig csak ezt vérták. Olyan gyilkos tűzejt indí- tottak a sánc felé, hogy amikor másnap a török katonák szuronyrohammal visszafoglaták a szóban forró hadállást, — már csak hajotta- kat és sebesülteket tájáltak ott.

A francia tábornok balkáni tapasztalatai alapján a nehéz tűzéréség szaporítását és az avi- atikusoknak a tűzéréséghez való beosztását ki- vénatosnak tartja.

# CSARNOK Hermione.

Regény.

Írta **Thalmon Jozefa.**

21.

A becsületességem felől táplált gyanu mindennek, mit mondok, hamis értelmet ad s gyáva kitérésnek értelmezi azt.

De, ha magasabb hatalom néz le teletinkre, nem kélelem, hogy eljön az idő, midőn a zsarnok önkény meghajlik a lealazott erény előtt! . . .

Ön uram és férjem! Leginkább tudhatja, hogy eddigi életem oly mértékben volt kifogás nélküli, minijelenben mily szerenéséletem. Mert itt állok, részese egy ironnak, leánya egy hatalmas fejedelemnek és anyja egy reménydus koronahercegnek, — hogy életem és becsülete mért vitakozzam, mindenki előtt, kinek kedve tartá ide jönni és azt hallgatni.

A mi életemet illeti, azt mint merő bannatot tekintem, mitől örömet kívánnék szabadulni, de becsülete rólam gyermekeimre száll örököül s azok kedvéért állok itt.

Saját ítéletére hivatkozom királyi férjem, min: álltam kegyeiben, mielőtt Reginád az ön udvarához jött és mint érdemteltem azt meg? és a mióta ő idejött, mi szerencsétlen esemény alázhatott így le ön szeméi előtt?

Ha valaha egy cselekedetem, vagy csak egy gondolatom az illendőség határait áthágta, úgy mindenki szíve, ki engem most hallgatásuljon meg irántam és legközelebbi rokonaím szórjanak átkot sirhalmom fölé!

— Nem hallottam még soha, — kezdé a király, — hogy a ki eleg alávaló volt ilyen ténnyt elkövetni, elég szemtelenséggel nem bírt volna, egyszersmint azt el is tagadni.

— Ez oly megjegyzés uram, mely engem nem illet, — viszonzá a vádlott.

A mi Reginádot illditi, kivel itt bevádoltatám, megvallom, hogy becsülete, szerettem őt, úgy miként szép tulajdonai érdemlék, s miként ön, mint férjem maga parancsolta azt nekem.

Ha azt nem teljesítettem volna, úgy engedetlen lettem volna ön és igazságtalan barátja iránt.

A mi pedig a Camilóvali összeesküvést illeti, semmit sem tudok felőle! Nem tudok egyebet, mint a mit az egész tisztelt gyülekezet bőven tud, hogy Camiló egy igen becsületes férfi volt; miért hagyta itt azonban az ön udvarát, azt az isten sem tudja, ha csak annyit tud felőle mint én.

— Te oly jól tudtad megszökésüket, mint tudod azt, a mit távollétükben véghez akartál vinni, — mondá a király.

— Ön olyan nyelven beszél velem, uram, mit nem értek. Életem, látom, az ön álmaitól függ, én azt tehát átengedem önnek.

Az élet számomra már úgy sem nyereség. Fő örömöt életemnek, az ön szeretetét elvesztettem, a nélkül, hogy tudnám, mi által? Második gyönyörűségem, elsőszülött fiam, úgy öríztek tőlem, mintha bélpoklos volnék. — Harmadik vigasza szívemnek, ahl egy felette szerencsétlen jegy alatt születve, letépett tápláló keblemről s könyörtelenül kivette ett a sors önkényének.

Magam mint egy becsületes személy vagyok mindentelé kihíresztelve, s mérték nélküli gyűlölségből még a betegágy jogai is megtagadtattak tőlem, mit a legajjasabb személytől sem volna szabad megtagadni. Kiméltlenül kihurcolattam ágyamból a szabad légre, mielőtt erővel bírnék azt kiállani.

Most mondjátok meg uraim! mik azok a boldogságok, melyeket még életemmel elveszithetnek?

Uraim! fáradt vagyok, tovább harsolni ez örömnélküli lételeért, a szent lánok jóslatára bízom ügyemet, legyen ő bírám.

A követek előszóllítottak s letevén esküjüket, hogy a velük hozott irományt hamisítatlanul szolgáltatják át az einök kezébe.

Folytatjuk.

## CLUBSPECIALITÉ



VÉDJEGET

EGYENKÉNT ÉS SZIVAR-  
NCSAK AZON-  
VALÓ  
EGÉSZSÉGÜNKRE VALÓ  
KÉNTÉBŐL NEM SAJÁLNALNAK NAPONTA  
PAR FILLERREL TÖBBSZOR KIADNI

MINDEN LAPOSKÁBAN E HÜVTYBEN  
BENNE VAN VIZNYOM ASSAL  
A GYÁROS ALÁÍRÁSA

Főraktár!

### Szentkirályi és Nagy

magyar kir. dohány nagy és különlegességi árudájában.

### Gutmann Testvérek

köszénbányái

Budapest, V. Béla-utca 6. sz.

Interurbán telefon: 33.

**Elsőrendű porosz** darab, kocka és diószén, szoba és konyhafűtésre.

**Ostrau-dombraui** darab, kocka, dió és aknaszen.

**Ostrai mosott**, gép- és kazánfűtési célokra, finom és durvaszemű kovácsszén.

**Drenkovai szén**, ipari célokra, saját gőzűnkkel szállítva.

**Ostrau-dombraui pirszen**, öntőde és szivogazmotor célokra.

**Ostrai-légszeszpirszen**, szobafűtésre

**Ostrai-köszénbrikett**, 3 kilogramos darabokban, lokomobil es stabil gépek fűtéséhez.

Minden vasut- és hajóállomásra szállítva.

## Walla Jozsef

Czementáru-gyár Részvénytársaság.

Mozaiklap-, működés és cementáru gyár

Beton, vasbeton és burkoló építési vállalat

Iroda kizárólag:

BUDAPEST, VII. Gizella-ut 3.

Alapított 1878. évben.

TELEFON 59-90. és 141-69.

## GYÜMÖLCS SZÁLLÍTÓ KOSARAT

mindenkivitelben és mennyiségben legelőnyösebben szállít az

### Országos Központi Hitelszövetkezeti

kötelékbe tartozó ipari és háziipari szövetkezetek

Beszerező és Értékesítő Központja

Budapest, VIII. József-körut 36.

Szétköldeési telepek:

Kecskemét, Szépfalu, Zenta.



Egy okos fej

elsajátítja azon vívmányokat, melyekkel a tápszerkémia a háziasszonyt megajándékozta.

**Dr. Oetker sütőpora** a 2. f. élesztő pótlásul szolgál, mellyel kuglófokat, linzi és más egyéb tortákat, valamint mindennemű süteményeket és tésztaakat lazábbakká, nagyobbakká, jobb ízűvé és könnyebben emészthetővé tesz.

**Dr. Oetker pudingpora** a 2. f. tejjel főzve, gyermekeknek és felnőtteknek esontot képző, nagyszzerű és olesó utóeledelt nyújt.

**Dr. Oetker vanillincakra** a 12 f. csokoládé, tea, puding, tej, mártás és csóme vanillizására szolgál és teljesen pótolja a drága vanília esővet. Egy csomag tartalma 2-3 jó vanília-csónek felel meg.

Kimerítő használati utasítás minden csomagban. Kapható minden élelmiszer üzletben, valamint drogériában. Vények ingyenes.

**Dr. OETKER, Baden-Wien.**

## Eladó

### olcsó földbirtok

Nagyváradtól (Bihar-megye) 20 kilométer távolságra (Félix-fürdő mellett) Nagyváradtól műút vezet keresztül a birtokon, vasuti megállóhely a tanya kapuja előtt, összesen **563 kis hold (1000 □-es) tanyával együtt**, ideálisan szép nyaralóhely, ebből **450 hold kitűnő szántóföld**, a többi legelő. **Az átvételhez csak 25-30 ezer korona készpénz szükséges**, a többit eladó előnyös feltételek mellett kölcsönképen juttatja a vevő rendelkezésére. Bővebb felvilágosítást nyújt

**Bányai András építőmester** Békéscsaba, Andrassy-utca 6. sz. alatt.

Betonkészítők és vállalkozók figyelmébe!

**Kotrógépen nyert**

**Sajókavicsot és Sajóhomokot**

bármely mennyiségben legjutányosabban szállít

**Kavics és Homok termelési és értékesítő vállalat Miskolczon.**

Alapított 1901-ben.

# HOROVITZ ZSIGMOND

## Könyvnyomdája

Darabos-utca 7. szám.

Levélpapírok, falragaszok,  
számlák, meghívók, név-  
jegyek és minden egyéb  
nyomdai munkák a leg-  
pontosabban készíttetnek.  
Szedőgép. Telefon 412.

LLITÓ  
viségbe  
z  
vetkezo  
szöveket  
pontja  
rut 36.  
Zenta:  
fej  
yekkei  
meg  
élesztő  
ókokat,  
vala-  
eket és  
bakká,  
mésat-  
tejjel  
nőtték-  
érti és  
esoke-  
lás és  
ál és  
amília  
2-3  
inden  
delmi-  
ában.  
1.  
b  
rtok  
20 kilo-  
tt) Nagy-  
birtokon,  
tött, ösz-  
□-es)  
p nyara-  
szántó-  
ételhez  
szpéz  
yós fellé-  
a vevő  
ást nyújt  
ester  
z. alatt.  
kezők  
ert  
okot  
sabban  
si és  
lczon.

Minden szó egyszeri beiktatása 5 fillér. Vastagabb betűvel 10 (tíz) fillér

# APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyegget kell beküldeni. — Postán beküldött hirdetésekre vonatkozólag a utalvány-szelvény száma kéri.

Apró hirdetés előre fizetendő. Vidéki hirdetés díja levelekben is belülről

Ha venni vagy eladni akar, ha munkát, vagy lakást keres, ha pénzt, vagy bármire van szüksége csak a „Debreczen” apróhirdetés rovatában hirdessen.

## Levelezés.

FIATAL, BAJOS 17—20 éves barna urileány ismeretségét keresi barna fiatalember. Levelet „Kellems esték” jellegre a kiadóba kérek.

HA NINCS PÉNZE és szüksége van vászon, asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi, fiu öltönyre vagy tükörkép és butor, a mai naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próbabevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. Telefon 685.

Cserébe adnám 15 éves kereskedelmista leányomat tisztességes házba hasonló fiu, illetőleg leányért. Családom nyelve német, Polgári, és felsőbb leányiskola, főgimnázium, főreáliskola helyben. Breuer Róbert.

Elsőrendű huspiaccczal rendelkező nagy vidéki városban legmodernebben teljesen berendezett szalámigyar, villamos és gázerőre hűtökészülékkel, az üzemhez szükséges gépekkel és berendezésekkel gyár épülettel együtt eladó, esetleg bérebeadandó. Szíves ajánlatok „Előnyös” jelleg alatt a lap kiadóhivatalába kéretnek.

Makulatura papiros kis és nagy mennyiségben olcsón kapható — Darabos-u. 7. Telefon 412.

Tenke Biharmegye. Legelősebb és leghathatósabb vasas fürdők egyike, a nőbetegségek és vörösvérnyerésből eredő bajok gyógyítására — Prospektus késséggel küld a fürdő-igazgatóság.

Munkanélküli asszonyok, férfiak azonnal kitűnő munkához jutnak. Cím megtudható a Kiadóhivatalban délután 3—4 óra között.

Varrónó házakhoz ajánkozik. Vidékre is elmegy. — Vigkedvű Mihály-utca 52 szám.

Kiadó szobák. Elegánsan burtozott, két egymásba nyíló, külön bejárattal emeleti szoba, akár egy, akár két ur részére, azonnal kiadó. Bővebbet a kiadóban.

## Allandóan

mellékkeresetként i

sok pénzt

kereshet

ha címét foglalkozása megjelölésével Budapest, 55 ös postahivatalba „Universium” jellegre beküldi. — Nem ügynökség.

Kiadó nyári lakás. 2 szoba, veranda, és mellékhelyiségekkel a Vénkertben kiadó. Bővebbet a kiadóban.

## MOLL-FÉLE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legnagyszerűbb GYOMOR- és ALTEST-BANTALMAK, gyomor- és rögzött SÖBRENKEDEÉS, májbántalom, VERTÓMULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziismernek ártiszedek óta mindig nagyobb elterjedést szereztek.

Ára egy lepcsődtelt doboznak 2 korona. Hamisítások törvényileg fenyíthetnek.

## MOLL-FÉLE SÖS BORSZESZ

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sös borszesz nevezetesen „minta bűjdalom” csillagjával bedörzsölésig ellenőrizhető, és az a megjelölés egyéb követelményeinél legismertebb népszerű.

Egy ónosított eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásart és ápolását egy gyermek mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fillér. Ot darabé 1 kor. 80 fillér. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegyvel van ellátva. Fő-szétküldés.

MOLL A. gyógyszerész,

cs. és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9. Vidéki megrendelések naponta posta-utalvát mellett teljesíthetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

## Eladó

úri lak és üres telek.

Egy szép úri lak, gyönyörű parkkal és beültetett szőlővel, továbbá egy kisebb lakház, nagyobb terjedelmű szőlővel és egy beépítésre kiválóan alkalmas szőlő-épület eladó a Vénkertben. Bővebb felvilágosítás a kiadóhivatalban.

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdáiban Debreczen Darabos-utca 7. Typograph szedőgépén szedve.

Ó csász. és Apost. kir. Felségének legfelső elhatározása folytán.

A közös katonai jótékony célokra szánt

## Rendkívüli Csász. Kir. Államsorsjáték.

Ez a sorsjáték 21,146 készpénz nyereményt tartalmaz, 625,000 korona összértékben

A főnyeremény **200.000** korona

A húzás 1913. július 3-án fog megtartatni.

Egy sorsjegynek ára 4 korona

Sorsjegyek Wienben a csász. kir. államsorsjátékok osztályánál, III. ker., Vordere Zoltamsstrasse 5. sz. a., továbbá a lottógyűjtődékben, dohánytőzsdékben, adó-, posta-, távirat hivatalkánál, vasuti állomásokon és váltótűzletekben stb. kaphatók. Játékervek sorsjegy vevők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek portómentesen küldetnek szét

A csász. kir. lottójövedéki igazgatóság (államsorsjátéki osztálya).

## Rutinirozott budapesti,

kiterjedt ismerettségű bíró és 17 éve fennálló bejegyzett kereskedelmi irodatulajdonos

### „fizetéseképtelen“

vagy fizetési haladékokat kérő és csődben lévő kereskedők és iparosok ügyeinek rendezését elvállalja, azt a legnagyobb lelkiismerettel, hártalan szorgalommal és figyelemmel minden körülményre rövid időn belül lebonyolítja. — Egyezségek esetleges finanszírozását magára vállalja. Sürgőnyi meghívásra azonnal jelentkezik. Wienben állandó képviselést tartok. Cím:

### Fenyvessi Dávid

Rádai-u. 5. sz. Telefon 68—17.

## Az ORIENT szálloda

BUDAPEST,

VII., Ráóczy-ut 42. szám.

teljesen ujonnan berendezett 85 szobával a város központjában, Villanyos világítás, figyelmes kiszolgálás. Szobák 3 koronától feljebb.

Kávéház a házban.

Szíves pártfogást kér a tulajdo

Vezető: Schloethaur L. erenc.

## Világtalálmány !!

Legalább 10 ezer korona évi kereset 4 - 5000 korona tőkével

Egy új világtalálmány terjesztéséhez, amely minden faluban, kisvárosban, nagyvárosban, **kávéház, vendéglő, fürdőtelepek, iskolák és salonok** örömmel vásárolnak.

Hajdu-megyében vezérképviselőt kerestünk! Szakképzettség absolute nem szükséges! Ajánlatokat **Világtalálmány** jellegre e lap kiadóhivatalába kérünk. Csak olyanok irjanak, akiknek a fenti tőkékük megvan! A képviselést **esetleg** több megyére is átadjuk megfelelő tőkével rendelkezőnek. **Kereskedő, hivatalnok, magánzó,** vagy bárki válalhatja a képviselést.

Lapkihordó asszonyok felvételnek a kiadóhivatalban. Darabos-u. 7